

ESPAÑA ES UNA UNIDAD DE DESTINO EN LO UNIVERSAL. ESTO ES LO IMPORTANTE. ESO QUE NOS UNE A TODOS Y UNIO A NUESTROS ABUELOS Y UNIRA A NUESTROS DESCENDIENTES EN EL CUMPLIMIENTO DE UN MISMO GRAN DESTINO DE LA HISTORIA.
JULIO RUIZ DE ALDA.

Operando Ejército y Aviación, que derriba 20 aparatos rojos, continúa el triunfal avance

Se ocupan importantes posiciones, tomándose toda una línea de trincheras enemigas en la cabeza de puente de Balaguer.—2 tanques y un carro blindado abundantísimo material perdido por los marxistas.—Cadáveres enterrados a centenares.—800 prisioneros que agregar a la lista.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy.

Continuado el vigoroso avance de nuestras fuerzas en Cataluña de inútiles los esfuerzos de los rojos para contener el ímpetu de los soldados.

Se ha completado la ocupación de Sierra de Aubac y conquistado importantes posiciones en la Sierra de la Masía de Portas y espolones de la misma, el pueblo de Valderiet, la collada del mismo nombre al este del vértice Fosca y al norte de Albages, el vértice de la carretera de Grapalla a Solerás y una importante línea de alturas hasta el Ebro.

En la parte norte de la cabeza de puente de Balaguer ha sido rota una densa línea de fortificaciones enemigas que ha quedado en nuestro castigo sufrido por los rojos ha sido grande lo mismo que el de los anteriores, pues también hoy se han cogido centenares de cañones, unos 800 prisioneros y abundante material, entre el que se cuentan tanques y 1 carro blindado incendiados.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—La victoria aérea lograda hoy por la aviación ha sido muy brillante, habiendo sido derribados 20 aparatos enemigos.

Palma, 28 de Diciembre de 1938.—3.º Año Triunfal.

Orden de S. E.
General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

U N I D A D

Entre las directrices históricas fundamentales que el índice profético de JOSE ANTONIO trazó como una ruta española que surca el futuro, destaca ésta: la unidad.

Es una consigna rotunda, escrita entre líneas de la historia contemporánea, sin raspaduras ni empujones, sin precisismos localistas ni bisutería política de momento. Es una consigna histórica de alcance secular y de raíces elementales.

Unidad, es cohesión. Por ella se conserva macizo todo bloque. Sin ella, todo bloque macizo se agrieta y disgrega.

Toda la vida existente no es otra cosa que una escala de valores de la unidad teológica: desde el universo al íon, desde la humanidad al individuo.

Si cohesión, nada de lo creado podría mantener sus formas, ni llevar a cabo su misión armónica. Toda armonía es unidad, tanto en el pentagrama como en el estruendo aparentemente inarmónico de la historia elemental, sphenológica, conjugada por la doble lucha ordinaria de guerra y trabajo, del hombre y su técnica.

La unidad es una ley universal impuesta por Dios.

JOSE ANTONIO tenía entre otros el don de la clarividencia histórica, propio de todos los cesáres: la intuición de lo trascendente y sintético. No podía en modo alguno perderse por entre la hojarasca de los conceptos bizantinos. Su genio daba enseguida con el tronco y las raíces.

Al exaltar la unidad española, no hacía más que trasladar a un plano social y político, de la actualidad española que le dolía y disgustaba, la clarividencia que nace de la exacta interpretación de aquel plano nacional contemporáneo, calando siglos y salvando continentes, hundiendo en la tierra parda y hundiendo el cielo azul, como en la arquitectura de las catedrales con sus elementos profundos y sus finas agujas, JOSE ANTONIO alimentaba el concepto de la unidad española con la substancia de la unidad absoluta, teológica, que su genio de limpia estirpe había heredado del genio permanente de la España de siempre, vivero de teólogos y maestra de la síntesis filosófica.

Por esto España no se dibujaba en su pensamiento como una simple unidad de valores lingüísticos, folklóricos o meramente administrativos, en un mosaico desbaratado y fundido dentro de un molde uniformista, como chatarra de diferencialismos dieciochescos. Por encima de todo esto tan localista y transitorio, percibía a España como una unidad de un destino forjado por la vida prehistórica ya y trabado por dos mil años de historia intensamente vivida en común.

La unidad del folklore, de la lengua y de la gens, son accidentes que pueden relajarse y pasar. La unidad del destino común, puede relajarse, pero no puede morir. Por eso la unidad fundamental de la España difícil y exacta que veía JOSE ANTONIO, es la de su destino, grande entre los más altos.

En lo más íntimo de este concepto de unidad, como el hueso envuelto por la pulpa de una fruta, está la Patria cierta. Y dentro de la Patria, como semilla renovadora y perpetua del interior del hueso, está el hombre, considerado no como simple unidad de la masa, de la clase o de la nación, de raza o de la especie, sino como un alma capaz de salvarse o de condenarse.

Es el mismo pensamiento que dictaba las leyes y normas a las Américas de aquella Isabel la Católica reivindicada contra la leyenda negra por un americano, Wallis, y está clavado en las banderas de Falange Exterior que ondean sobre las tierras de todo el globo, cobijando a todos los españoles dispersos, y aún a todos los hombres que tienen un alma capaz de salvarse o de condenarse, de uno a otro confín del mundo, por encima de razas y colores epidémicos.

El sentido teológico, universalista, sintético, de JOSE ANTONIO, proclamaba en el fiel de su balanza de vidente de la historia, la misma igualdad de las almas, de todos los hombres ante la Justicia Divina, que el genio español de otros siglos proclamara en los Concilios.

Esta igualdad cristiana excluye toda

diferencia arbitraria de clase y de casta. Y de tal exclusión nace la unidad nacional de todos los españoles de la Falange Exterior y del Interior ante la Patria única, como en más amplios círculos nace para el sentido español de la historia la unidad de los pueblos y razas en los continentes, y la unidad de los continentes en el mundo de todos los nombres, de todas las almas, unidos bajo el signo de hermandad del Yugo y las Flechas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

R. NES.



Tres voces y una consigna

VOZ DE GÓMEZ MANRIQUE
Nombrado Alcaide y Regidor de Toledo, Gómez Manrique, que a la orilla del Carrion, en Calabazanos, duerme en polvo y en ceniza, mandó grabar en piedras consistoriales, aquella inolvidable y grave advertencia:

Altos y nobles varones—que gobernais a Toledo—en aquestos escalones—desechad las aficiones—codicias, amor y miedo—Por los comunes provechos—dexad los particulares; pues vos hizo Dios pilares—de tar altísimos techos—estad firmes y derechos.

Vencedores de la codicia: que no hay canto de sirena más incitante, que el de las monedas de oro que al chocar, muelen como a grano de trigo piedra de molino, los corazones.

Vencedores del amor, que nada confunde más y entenebrece, con ser todo llama, pues nos hace creernos mas desinteresados cuando mas nos muerde el apetito.

Vencedores del miedo, pues si vencidos, obrando por pavor, nos extrañamos y envilecemos.

Los provechos particulares han de estimarse, en la coyuntura de contraer obligación de cuidar de los comunes, como algo espúreo y repulsivo. Ponga, sobre este sacrificio del propio interés, el claro varón un poco más: lucidez al decidir y energía al obrar. No es menester que esfuerce con mayor tributo. La Patria solo exige eso.

¡Firmes! ¡Derechos!

Encorvados y claudicantes se hallan los otros: los que adelantan su escudilla, implorando la limosna de una satisfacción a su interés particular. Gómez Manrique, hermano del Maestro de Santiago que inmortalizó Jorge en sus Coplas, ordena con bronca voz: "pues vos hizo Dios pilares de tan altísimos techos..."

Lo que pueda añadirse a esto será repetir. Aquí acaba la lección de Gómez Manrique, y la doctrina y norma para sostener un Estado: Estad firmes y derechos.

VOZ DE JOSE ANTONIO
Alborea la gran luz de una resurrección de España. Días tormentosos de 1934. En ellos, como un clarín, quebrado alborotado, como ki—ki—ki—de gallo madrugador, la voz rija, justuosa, el corazón impaciente, la dignidad herida, en su auténtica

voz de español, de José Antonio, Y éstas palabras:

"No tendremos noción mientras cada uno de nosotros se considere portador de un interés distinto: de un interés de grupo o de bandería."

¡Firmes! ¡Derechos! Desdén por los provechos particulares, velando por los comunes. La voz es distinta, pero idéntica la razón y el mandato.

Gómez Manrique, José Antonio, son dos vidas que ya pertenecen a lo Eterno. En tierras de Palencia, durmiendo uno; en Alicante, el otro, La sobera y definitiva sentencia, en viva voz, no habla, que atruena. Por los comunes provechos, dejad los particulares que no tendremos noción mientras cada uno de nosotros se considere portador de un interés de grupo o de bandería.

1938. VOZ DE NUESTRO CAUDILLO

La Historia escribe ya, con perdurables frases, que en 1938 se lleva a Francisco Franco, en aclamación de sana multitud española, a cumbre la más alta del Estado y de Primer Soldado que fué siempre, se le inviste de la autoridad suprema de Jefe, Caudillo, Conductor.

Si Alcaide, Regidor de Toledo fué Gómez Manrique, si esperanza de la juventud española José Antonio; y si Franco es realidad magnífica de nuestro exigente anhelo, la limpieza de conducta, corazón y propósito son tan iguales, que parecidas en forma, exactas en esencia, son las palabras.

Recuerda y honra la memoria de José Antonio mandándonos, en 1938:

Por ello viviente nosotros y nuestra juventud lo reconocemos como símbolo de sus inquietudes y precursor de nuestro Movimiento. Más, si tu mención grandiosa de su pensamiento de unidad y de universalidad se perdiese en el egoísmo aldeano y limitado de grupo o de partido; si el espíritu monástico y castrense que siempre predicó, se cambiase en tonos egoístas o en concupiscencias; si la idea de servicio se trocase por la de venta ja, si la de disciplina y jerarquía se bastardease con reservas o con deslealtades; si su estilo de lenguaje claro, justo y clásico sucediese el pedante y gárgano tan opuesto a aquél... entonces habría muerto José Antonio y con él enterraríamos el sano espíritu de nuestro Movimiento.

Trazos de la vida del César Ausente

ASPECTO DE LA DEPORTIVA
En un momento de la vida que en la Cárcel Modelo de Madrid, hicieron el Ausente, de Falange y demás falangistas que el pevisor gobierno de Quiroga había ido poniendo en recaudo, lejos de miradas extrañas, para que pudieran dedicarse tranquilamente a la labor de preparar el movimiento revolucionario.

Una hora y media dedicada por la tarde al deporte, no todos los días se daba el fútbol. Esto hubiera sido fatigoso y monótono y en muchas vitandas que adornaban el Ausente no era la de la extraliga lo beneficioso y lo perseguido menos destacada. Los partidos de pelota a mano en un ambiente de presión y cuando era éste el ejercicio durante la hora deportiva se daban en la cancha Julio Ruiz de Alcaide, Antonio Jiménez, Pepe Badriñana y Pepe Sáinz. En este deporte, quien se hacía siempre acreedor al título de campeón era Julio, que para eso nació un navarrico de cuerpo entero. También solían hacer sus pinitos peletísticos, algunos otros, entre ellos Raimundo Fernández Cuesta; pero éstos siempre con categoría de segundones.

Mientras se jugaban estos partidos, los que no tomaban parte directa en ellos hacían de mirones, para que no se echara de menos la chispa y al objeto de que la puesta en escena fuese rompedora, no faltaba ni el "corredor" muy necesario, por otra parte, ya que entre los espectadores se cruzaban importantes y nutritivas apuestas en especie. Los cigarrillos, el tabaco suelto, el papel de fumar y hasta las cenillas pasaban de unos bolsillos a otros, resultando algunos días más de un mirón completamente arruinado.

MAS ESTUDIO Y ESCRITURA
El deporte practicado con exceso es perjudicial y, por ello, a las cinco se dejaba el patio, para ocupar de nuevo tres horas en el estudio, que se practicaba en la misma forma de la mañana, siempre bajo la cuidadosa mirada de dirección de José Antonio.

Las cuestiones objeto de esta segunda sesión diaria de estudio versaban siempre sobre Nacional-sindicalismo en sus aspectos político y social, y cada uno de los recluidos debía desarrollar un tema distinto.

Como también el exceso en el ejercicio intelectual es perjudicial, antes de que llegara la fatiga se daba por terminado la clase de estudio. Eran las ocho de la tarde y seguidamente se dedicaba media hora a la escritura. No vayan a creer el lector, siempre malicioso, que en esta media hora los recluidos se aplicaban a aprender a escribir; pero todos tenían familiares y novia no pocos, y a unos y a otros se debía este espacio del día. Y estar seguro que para muchos ese era un momento más agradable de la jornada.

CENA Y SOBREMESA
Como la comida se hacía en común, presidiendo en ella el mismo espíritu de camaradería ya recogido, con la aportación al menú general de lo que recibían todos y cada uno de los comensales.

Esta refacción comenzaba a las nueve de la noche y, terminada, se pasaba en grupos por el corredor de la galería hasta las once y media, con sumiendo innumerables temas de conversación, si bien la preferencia se inclinaba siempre hacia las relaciones con el Alzamiento que se proyectaba. Y, por último, el descanso.

TRABAJOS REVOLUCIONARIOS
Cuando todos se retiraban a sus respectivas habitaciones para entregarse al descanso, no terminaba aún la jornada en la galería de políticos de la Cárcel Modelo, de Madrid. En otros casos puede decirse que empezaba la labor más interesante de la prerrevolución.

Todos descendían a aquella hora, que rozaba el filo de media noche. Los presos de la galería de políticos, los de las otras cinco, el director, los funcionarios de prisiones. Todos, excepto — aparte la guardia, claro es — tres recluidos, que se reunían todas las noches, en una de las habitaciones de la primera de las galerías citadas, a trabajar en la danza e importantísima labor de sentar los jalones de la obra de la salvación de España.

Estos tres hombres, que no daban tregua a la fatiga, eran el César Ausente, Raimundo Fernández Cuesta y Julio Ruiz de Alda. Y en esas vigiliantas y tensas — santas y veneradas — vigiliantas que nos trajeron a los españoles el jubilo amanezer de la Patria — se fraguaba la revolución nacionalsindicalista.

Jaime RUBAYO



¡Prodigioso engarce y unidad de palabra y de concepto. Pues en la memoria, confundido el origen, las tres voces resuenan, acordes y sumidas en un encendido amor a España: "Por los comunes provechos, dejad los particulares; que no tendremos nación mientras cada uno de nosotros se considere portador de un interés distinto: que de ser así, entonces habría muerto José Antonio y con él en terráramos el sano espíritu de nuestro Movimiento."

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA

SANTORAL. — La Traslación de Santiago el Mayor. CUARENTA HORAS.— Continúan en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. Todo como, el día anterior.

Empiezan en la Inmaculada. Concepción (Arrabal) en honor al Sagrado Corazón de Jesús. A las 7 Oficio y Exposición del Smo. Por la tarde a las 6 Rosario ejercicio, semión y reserva de S., D. M.

BORN

HOY DESDE LAS 3'15 TARDE UN TEMA SENTIMENTAL QUE LE CAUTIVARA

TE AMO SOLO A TI

LA OBRA CUMBRE DE LA CINEMATOGRAFIA ITALIANA

Magistral interpretación del famoso artista italiano VITTORIO DE SICA

Un film C. I. F. E. S. A. hablado en español

LA FILADORA

GRAN SURTIDO DE JUGUETES

RIALTO y Moderno HOY, DESDE LAS 3'20 LA MEJOR ACTRIZ ESPAÑOLA EN SU MEJOR FILM Imperio Argentina EN CARMEN LA DE TRIANA LO PROCLAMA LA CRITICA LO DICE EL PUBLICO

Oiga V. LOS PICONEROS Ay, que me diga que sí, Ay, que me diga que no. Como no lo ha querido ninguna yo quiero yo. Mi piconero, Como er picon, Por tu culpa curpita yo tengo Negro, negrito Mi corazón.

Y COMO LOS MEJORES EXITOS, BAJO EL TRIUNFANTE PABELLON



ALMACEN SAN MIGUEL Traje a medida. Uniformes, militares

LLEGAN LOS REYES MAGOS

PADRE: La ilusión de tu hijo es tu felicidad. Haz que los Reyes Magos le entreguen personalmente el juguete. Te informarán en las Oficinas de la Organización Juvenil (Casa Primo de Rivera) de cuatro a seis tarde.

En los zaguanes del Ayuntamiento, cedidos por el señor Alcalde han quedado instaladas unas oficinas de Correos y Telégrafos en las que se cursarán todas las cartas que los niños de Palma, remitan a SS. MM. los Reyes Magos, así como los telegramas que de ellos se reciban. HORAS DE OFICINA: Por la mañana de 10 a 12. Por la tarde de 4 a 6.

ACCIDENTES DE TRABAJO

Por el presente aviso, se recuerda a todos los patronos y empresas la obligación que tienen de comunicar a la Inspección de Seguros Sociales (Previsión 1 al 15, Palma), el haber concertado el Seguro, especificando el número de póliza, su fecha, número de obreros y empleados asegurados, el importe de sus salarios y trabajos que comprenden, según dispone el artículo 93 del vigente Reglamento. También se previene a los Sres. patronos que vienen obligados a llevar al día los libros de matrícula y de salarios de acuerdo con el artículo 95

y de estar al corriente de pago de las primas del Seguro.

Al propio tiempo se encarece a las entidades aseguradoras que coadyuven al cumplimiento de los citados preceptos y en evitación de responsabilidades a sus asociados.

Transcurrido el presente mes de Diciembre sin haber cumplimentado estos requisitos, se recurrirá al procedimiento de sanciones.

Palma 27 de Diciembre 1938. III Año Triunfal.—El Inspector de Seguros Sociales.

HALLAZGO

En las Oficinas del Regimiento de Artillería (Mar, 4) está depositado un objeto de oro encontrado en el patio de Capitanía General por un Cabo del Regimiento que se entregará al que acredite ser su dueño.

ASOCIACION CATOLICA DE MAESTROS

Ha preparado para los primeros días del próximo enero un interesante Curso, para el cual se nos invita atentamente.

Agradecemos la invitación, y nos satisface publicar el sugestivo programa preparado para el citado Curso.

Es como sigue: Lunes 2 a las 4 tarde. — Folklore Navideño en Mallorca, por el Rdo. P. Andrés de Palma, O. M. Cap.

Visita a la Exposición Navideña. Martes 3, a las 10 mañana. — Primera Lección Dogmática por el Rdo. Sr. Dr. D. Bartolomé Torres, Pbro. Económico del Puerto de Pollensa.

Iconografía Navideña en Mallorca, por el P. Andrés de Palma.

A las 4 tarde: Segunda Lección Dogmática por el Rdo. D. Bartolomé Torres.

Lección Práctica, por D. José Vandellos, Maestro Nacional de Manacor.

Miércoles 4, a las 10 mañana.—Primera Lección Bíblica (Antiguo Testamento), por el Rdo. Sr. Dr. D. Francisco Planas, Pbro. Arcipreste de Luchmayor.

Lección Práctica, por don Miguel Deyá, Maestro Nacional de Consell.

A las 4 tarde: Segunda Lección Bíblica (Nuevo Testamento), por el Rdo. D. Francisco Planas.

Lección Práctica, por D. Alberto Castell, Maestro Nacional de Povolet.

Jueves: Día de Retiro Espiritual.

HACIENDA

Libramientos pendientes de pago y que deben hacerse efectivos antes de finalizar el año:

José Buades, Antonio Planas, Administrador de Correos, Gabriel Carbonell, Ayuntamiento Capital, Juan A. Cerdá, Pablo Espejo, Julio Inogés, Juan Jaume, Román de Pano.

Presidente del Tribunal Tribunal de Menores, Andrés Pérez, Antonio Planas, Jaime Roselló, Presidente Audiencia Territorial, Jaime Ripoll, Antonio Veiret, Jefe Telégrafos, Bartolomé Vaquer, Ramón Pina.

Bartolomé Abrimas, Isabel Berga, Nicolás Adrover, Juan Beltrán, Jaime Busquets, Francisco Forteza, Catalina Franch, Concepción Gamundí, Cristóbal Mora, Julián Puig.

Jaime Roselló, Jorge Roselló, Rafael Santandreu, Miguel Sard, Bartolomé Villalonga, Fernando Tous, Pedro S. Moll, Jaime Fontanet, Bartolomé Payeras, Martín Martorell.

Miguel Danús, José Juan, Enrique Codina, Antonio Darder, Miguel Mut, Jaime Planas, Manufacturas "Fenu", Hierros S. L., Sociedad General de Oxígeno, Naviera Mallorquina S. A.

Juan Comas, H. Cayetano F. Flores, Jacobo Schneider, Jaime Faber, Juan Besalduch, José M. Taronji, Junco y Mir, Ramón Torres, José Fullana, Enrique Araño.

Juan Bernat, Narciso Canals, Calza dos Minerva S. A., Bartolomé Payeras, Juan Riusech, Firmatas Industriales Far, Naviera Mallorquina, H. Francisco Mulet, Juan Munar.

NUESTRO GRITO ¡ARRIBA ESPAÑA!

VIDA SOCIAL

VIAJEROS

Han llegado procedentes de la Península doña Isabel Planas Serra; doña María T. Valdés Domech; doña Isabel Jaume Planas, doña Nieves Rodríguez; D. Adolfo Rodríguez Menéndez y D. Jaime Coll Arbona.

VIATICADO

Habiéndose agravado en su enfermedad el Teniente Coronel D. Federico Muñoz Gui, le han sido administrados los Santos Sacramentos.

Se halla restablecido de las contusiones que se causó de resultado de una caída, el Arquitecto Municipal y Gestor, camarada Francisco Casas.

También se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha obligado a guardar cama algunos días nuestro compañero en la prensa, redactor de "La Última Hora", D. José Fernández Bosch.

EL BOLETIN DEL COLEGIO MEDICO

Hemos recibido el núm. 10 de la revista "Boletín del Colegio Oficial de Médicos de Baleares", que se edita pulcramente en los Establecimientos Tipográficos de J. Tous.

Publica importantes trabajos de asuntos profesionales y entre ellos un artículo original del camarada Antonio Brusotto, Vocal Médico del Comité de Antiaeronáutica y Secretario de la Junta Asesora de Sanidad. Agradecemos el envío.

VIDA DEL DEPORTE

NOTA OFICIOSA

Con el fin de corregir erróneas visiones sobre la puntuación de los equipos con motivo de la entrega de los trofeos efectuada el día 11 corriente en el campo Balears, esta Federación se complace en manifestar que fueron entregados solo trofeos pertenecientes a la Liga Mallorca temporadas 1935 36 y 1937 38, pues en el campeonato 1937 38 no hubo trofeos.

Los trofeos de Liga Mallorca 1935 36 fueron entregados por el orden siguiente: Campeón C.D. Mallorca, Subcampeón Balears F.C. y F.C. Manacor por haber sido el mejor clasificado de la segunda categoría.

La puntuación del Campeonato de Mallorca temporada 1937 38 fue el siguiente: primero, C.D. Mallorca, segundo, F. C. Constancia, tercero, Gimnástica F.C., cuarto, Balears F.C., quinto, C.D. Soledad y sexto, Athletic F.B.C.

Y la puntuación de Liga Mallorca 1937—38, fué la siguiente: primero Constancia; segundo Soledad, tercero Athletic, cuarto Gimnástica quinto Poblense y sexto Balears.

Relación de los partidos que se han de celebrar el próximo día 1 Enero a las 10'30 mañana:

Campeonato de primera categoría a las 2'45 tarde.

Soledad—Constancia.

Campeonato de segunda categoría a las 2'45 tarde.

Recreativo—Poblense.

Torneo Liga Amateur a las 2'45 tarde.

Hispano—Levante (campo Hispano).

Molinerense—Patria (campo Molinerense).

COPA NAVIDAD

El próximo domingo tendrá lugar en el campo Son Canals el último partido "Copa Navidad" entre el Athletic y el Balears.

Como saben nuestros lectores el Athletic en su propio terreno, adquirió la mínima ventaja sobre el Balears en el primer partido concertado y ha venido a aumentar el interés para el partido decisivo que se celebrará el 1º del Año Nuevo a las 10'15 de la mañana.

Para dicho encuentro regirán los protocolos médicos o sean de entradas únicas de 1'00 y 0'80 pías impuestos incluidos.

EL CESE DEL SELLO PRO PARO

Se avisa a los Expendedores de esta Compañía que por acuerdo de la Junta del Paro Obrero y con el fin de reembolsarles del impuesto del tabaco no vendido, deberán presentar a dicha Junta, una declaración jurada con el estado de sus existencias en el día de Diciembre a las 12 de la noche fecha en que dejará de percibirse el citado impuesto.

El Representante Accidental, V. Tejada.

CAMARADA:

LEE "FALANGE" PERIODICO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

DOCTRINA: —: NOTICIAS: —: INFORMACION

Coñac OSBORNE

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469 PALMA DE MALLORCA

Transporte combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones Nacionales.

- Corresponsales: MALAGA.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Agente de Aduanas calle Córdoba, 3. MELILLA, (Marruecos).—E. Antonio Cabrera Cáceres, calle del General Pareja, 1. CADIZ.—D. Adolfo Navarrete del Pino, Rafael de la Viesca, 5. CEUTA, (Marruecos).—D. Remigio González Agente de Aduanas. SEVILLA.—D. Miguel Izquierdo, Agente de Aduanas, Plaza de Santo Tomás, 11. SEVILLA.—D. Filomena de Azpe, Agente de Aduanas, calle Tomás de Ybarra 30. VIGO.—D. M. Alvarez Tomez, calle Pablo Neruda, 4. CORUÑA.—Sres. Vieda de Gladis Pérez y Cia., calle Sta. Catalina, 11. GIRON.—D. Antonio T. Vega, Comisario y Agente de Aduanas. SANTANDER.—Sres. Berge y Compañía, Paseo de Pereda, 13. BILBAO.—D. Ignacio Mijangos Díaz, (Agencia "La Camerana"), Perro 1. PASAJES.—Sres. Eobriños de Manuel Camara y Cia. Agentes de Aduanas. PASAJES y SAN SEBASTIAN.—Sres. Anso y Cia. Agentes de Aduanas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE

Doña Antonia Arbós Pujol

VDA. DE CASTELLS

que falleció el día 25 diciembre de 1938 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus desconsolados sobrinos (presentes y ausentes, primos y demás parientes al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les suplican la tengan presente en sus oraciones y les invitan para que asistan al turno de misas que el próximo viernes, día 30 del actual, se celebrarán en la capilla del Santo Cristo del Milagro de la Iglesia parroquial de Santa Eulalia de 7 a nueve y media.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo Obispo, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LA JUVENTUD ANTONIANA CELEBRA AHORA SUS BODAS DE PLATA

El 28 de diciembre celebra sus bodas de Plata la Congregación Juvenil Antoniana. Desde su fundación en 1913, su actividad se ha manifestado en todos los aspectos de la vida religiosa, social y artística, siempre bajo la dirección de su infatigable fundador P. Atanasio, todo dinamismo y celo para el bien de la juventud.

Presente esta en la memoria de todos, jóvenes y hombres ya maduros, la continua labor llevada a cabo por la Congregación durante estos 25 años de existencia, y que le ha valido la merecida popularidad de que goza en Palma y aún en Mallorca entera.

Sus certámenes literarios y exposiciones artísticas, patrocinados por las primeras figuras del arte y de las letras de Mallorca, son una prueba de la labor cultural desarrollada, labor completada con el establecimiento de clases nocturnas para obreros y empleados, clases de idiomas, cantalídad, música, etc.

La Catedral de Declamación de Juventud Antoniana ha recorrido casi toda la Isla, portadora de honesto espectáculo, contando por centenares de funciones teatrales celebradas, llegando a influir en su repertorio obras de tal envergadura como "El Divino Impaciente", expresamente arreglada para la Congregación por el actual Vicepresidente, con la debida aprobación del Sr. Peman.

También el sano deporte ha sido cultivado como importante elemento de educación integral. Contando con campo de deportes propio, la cultura física ha sido practicada en sus múltiples aspectos: carreras, saltos, gimnasia, basket, foot ball, etc. Nada ha sido olvidado por su incansable fundador, atento siempre al mejor aprovechamiento de sus congregantes.

La celebración de las fiestas con meravellosas se aplaza para cuando, normalizadas las circunstancias, los elementos dispersos de la Congregación, cumplidos ya sus deberes para con la Patria, pueden, al reunirse de nuevo, dar a dichos actos la solemnidad requerida.

Mientras tanto, quedó consignada fecha tan memorable en el recuerdo de los muchos socios y simpatizantes de la Juventud Antoniana.

El próximo día 1 de Enero se celebra el XV Aniversario de la fundación de la Sección de Señoritas de la Juventud Antoniana y dicha Congregación.

Anuncios económicos Hasta 10 palabras Ptas. 2'50 los 3 días Cada palabra más Ptas. 0'10

COMPRO Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicicletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

SE NECESITA Chalet o piso amueblado para matrimonio sin hijos. Razón: LA INFORMACION, Bolsería, 18, entresuelo.

CAPITALISTAS Hay varias fincas para vender, de renta y porvenir, rústicas y urbanas. Referencias: Pza. San Francisco, 1.º bis, entl. de 11 a 12 y de 3 a 4.

CARPETAS archivadores cartón fuerte superior y muelle sujetador metálico. Acabadas de recibir. —Compre las que necesite antes de que se agoten. Ptas. 0'75 una. CASA MALONDRÁ Jaime II, 78. Telf. 17-32.

PISO O ENTRESUELO se necesita uno reducido e independiente para despacho. Razón: Bolsería, 18, entllo.

COMPRARIA Dormitorio, comedor y salita buen estado. Ofertas: Sr. B., Bolsería, 18 entllo.

MATEMATICAS Francés, Dibujo, clases particulares. Barón de Pinopar 46-19.

CARNET CHOFER Gestión rápida y económica en Agencia "LA INFORMACION" Bolsería, 18, entllo.

CITROEN Cupe 2 asientos, estado nuevo, vende por 6,500 ptas. Razón: "LA INFORMACION" Bolsería, 18, entllo.



Prosigue el avance de nuestro ejército por tierras catalanas. La Bandera de España ondea cada día sobre nuevos lugares, arrancados a la tiranía moscovita.

El gobierno de Barcelona empieza de nuevo a sentir la llamada del nomadismo o se observan preparativos de marcha, como cuando las caravanas de gitanos se disponen a seguir su vida errante después de un descanso. La inquietud de la cuadrilla frente-populista se manifiesta ya de una manera incontrolable. Esa inquietud se ha transmitido a la prensa extranjera que defiende la sinrazón roja y que estos días lanza toda clase de falsedades para disuadir a la opinión.

La España de FRANCO ha organizado la más poderosa máquina guerrera que se ha conocido sobre nuestro suelo. No hubiera sido necesaria para vencer la resistencia del marxismo y se

paratismo indígenas pero las fuerzas que hurtaron el poder a la república no eran otra cosa que la venalidad puesta al servicio de nuestros enemigos en el extranjero y contra ellos heroicamente lucha la España Nacional y también contra los fanáticos de las democracias que por puro egoísmo y llamándose en sus respectivas naciones conservadores o cualquier otro mote semejante ayudan a la revolución en países que no son los suyos y especialmente en España.

Muchos intereses bastardos intervienen contra España porque las trayectorias de algunas naciones europeas no tienen otro hito que el de no dejar que España se levante empleando para ello toda clase de medios desde el apoyo incondicional a los rojos hasta las formas más taimadas de captación a la España roja. Pero los nuevos sacrificios han dado a España una clara visión de su misión histórica. No necesita gritar a diario a sus enemigos que ya los conoce y se da cuenta de sus habilidades; le basta ir robusteciéndolo su posición en el mundo.

Por esto Cataluña adelante nuestro poderoso ejército demuestra a todos esos enemigos que su voluntad de vencer y de contar en el futuro próximo de Europa es incontenible.

LA RESISTENCIA A DAR LA BELIGERANCIA

La constante mentira en que se desenvuelve la propaganda roja llegó hace unos días a atribuir a Mr. Henin secretario del comité de no-intervención unas fantásticas declaraciones que decían había hecho después de haber visitado la zona roja. Como puede recordarse el Sr. Henin estuvo recientemente en la España Nacional que recorrió detenidamente presenciando además la normalidad y el entusiasmo patriótico de la España de FRANCO, la despedida en el muelle de Cádiz a los 70 mil voluntarios italianos repatriados por decisión del CAUDILLO.

Prensa y radio al servicio de los bolcheviques internacionales engañaron según su estilo habitual a la población de la zona atormentada, poniendo en labios del secretario del comité de Lon-

dres la manifestación de que después de su visita a las dos zonas había exteriorizado su favor por los rojos y con denado severamente la pretensión nacional de que se reconociese por las potencias el derecho a la beligerancia.

En efecto, en el diario «News Chronicle» se denuncia que el informe de aquel funcionario ha sido distribuido confidencialmente a todos los gobiernos representados en el comité de no-intervención en los que el Generalísimo FRANCO solicita la mediación.

Nada tan falso, Mr. Henin ha manifestado por el contrario que FRANCO no aceptará ningún compromiso ni discutirá siquiera la política de no intervención a menos que no obtenga los derechos de beligerancia en toda su extensión y no los derechos limitados de que se habla en dicho plan.

Esto es lo que va a conocer el Comité de Londres en su próxima reunión totalmente opuesto a las manifestaciones de la propaganda roja. Por esta vez la superchería no ha sido discurrida con vistas al extranjero que fácilmente la hubiera descubierto; ha sido otra nueva añagaza para distraer a la población atormentada.

AUXILIO SOCIAL

Valladolid. — Las oficinas de «Auxilio Social» han recibido un donativo de 22.000 ptas. para obsequiar a los niños en las presentes fiestas de Navidad.

NOTICIAS

SAN SE ACABO

Lima. — La conferencia de Lima que ya había terminado prácticamente sus trabajos ha quedado clausurada con carácter oficial a 23 horas de ayer con la lectura del acta final de sus deliberaciones.

FELICITACION

Sevilla. — La directiva del Aéreo Club ha citado las familias de los héroicos vientos D. José Parado y D. José Santiago, muertos en actos de servicio para hacerles entrega de cinco mil ptas.

También se envió un telegrama de felicitación al GENERALISMO por la heroica actuación de las fuerzas de tierra y aire en los últimos días que añaden nuevos laureles a sus hazañas.

SEMANA DE EDUCACION

Vitoria. — El día primero de enero dará comienzo la séptima semana de Educación Nacional y terminará el día 6 de enero.

Tomarán parte en ella el Excmo Sr. Ministro de Educación Nacional Sr. Saiz Rodríguez; el Subsecretario Sr. García Valdecasas; el Jefe del Servicio Nacional D. Romualdo de Toledo; el de Enseñanza Media y Superior Sr. Pemartín; el Padre Otaño y otras personalidades.

LOS MISMOS PERROS

Santiago de Chile. — El nuevo gobierno de tendencias frente populistas ha comenzado a exteriorizar su línea de conducta y se afirma en efecto proponer al congreso una ley reconociendo al gobierno ruso soviético con el pretexto de que con ese motivo podrá establecerse relaciones comerciales entre los dos países.

Continúan las cesantías y traslados del personal administrativo, ya comenzadas desde los momentos que el

gobierno ocupó el poder. La dimisión de 7 generales que ocupaban cargos y mandos ha causado mucha extrañeza; 23 representantes han ofrecido su dimisión al gobierno que todavía no se ha dado a conocer si las acepta o no. También han presentado su dimisión 80 jefes y funcionarios de la policía judicial.

YA NO IMPORTAN MAS PESCADO

Paris. — La prensa barcelonesa publica una comunicación de la Dirección General de Abastecimientos anunciando que en lo sucesivo no se efectuarán importaciones de pescado.

Para consolar a los ciudadanos hambrientos de que se vean también privados del escasísimo pescado que se distribuye, dice la Dirección que ello implicará: «una economía en la inversión de divisas, de que la población civil se verá beneficiada».

No creemos que en el estado que han llegado los cosas, la población civil prefieran que los rojos tengan más divisas para comprar municiones a un poco de alimento para calmar el hambre que ha alcanzado a proporciones rusas.

VIAJE D EIDA

Paris. — Tenemos precisiones sobre el viaje de Indalecio Prieto a Chile. Tomó pasaje en el «Normandie». Le acompañan un hijo y una hija. Y lo más interesante es que Prieto ha tomado so lo viaje de ida.

VISITAS OFICIALES

Bilbao. — El General Lafuente Jefe de la zona Oriental de Marruecos estuvo en la Diputación y Ayuntamiento para despedirse. Tanto el Alcalde como el Presidente de la Diputación se han lamentado en sus manifestaciones de la ausencia de este Jefe que deja en Bilbao tan grato recuerdo.

LA MAGNA LABOR FORMIDABLE REALIZADA POR EL PATRONATO ANTITUBERCULOSO

La ley clásica en materia antituberculosa del cualquier país, tienda a la consecución de una cama por cada defunción anual producida por el bacilo de Koch.

Según cálculos aproximados, venían falleciendo anualmente en España, a causa de la tisis, 30.000 personas en baja estadística.

Desde el punto de vista económico, y en números redondos, esos 30.000 tuberculosos muertos cada año, capitalizados por unidad en 30.000 pesetas representan una pérdida, en dicho tiempo, para la Patria de pesetas 900.000.000.

Si entre morbilidad y mortalidad producidas por la tuberculosis, para mos mientes en que, dadas las mismas, se apartan del concierto del trabajo más de 300.000 brazos de labor, calculados estos, por unidad y a muy baja jornada—en cinco pesetas, la pérdida media que se produce asciende a 600.000.000 de pesetas!

Englobando las cantidades anteriores por conceptos de pérdida de intestes (brazos de labor inactivos) y de capital (muertos) se produce una pérdida de 1.500.000.000 de ptas.!

Es evidente que, de acuerdo con la aspiración clásica apuntada del logro de una cama por cada fallecimiento, se necesitarían en España 30.000 camas por año. Antes del Movimiento Nacional apenas si existían 2.500 camas como cifra única!

Sólo en dos años, el Patronato Nacional Antituberculoso, en plena guerra, ha llegado a la cifra real de

creación de camas, que existen, de 8.000, en la España liberada.

¿Qué haces tú, español, por que se aumente ese número y se disminuya el de la mortalidad de tuberculosos? ¿No piensas que, con tu restricción económica hacia esa obra gigante del Patronato—que impulsa, pese al fragor ineludible de la guerra, de modo magnífico y magnánimo S. E. el Generalísimo—pueden ser uno o varios familiares tuyos, o tu mismo, quienes vayan a engrosar la cifra de morbilidad o mortalidad de la tisis en tu Patria?

Medita lo expuesto y concúctete como lo que eres: ¡¡¡ ESPANOL !!!

Sobrenatural Salvaje Estremecedor Escalofriante

EL LOBO HUMANO

Un film de espanto, de asombro, de pesadilla

Advertencia a las mujeres histéricas: ABSTENGANSE DE VERLO SI NO POSEE UN GRAN DOMINIO DE SUS NERVIOS

con CHARLIE CHAN, HENRI HULL y VALE. RI HOBSON, en español Hoy y todos los días de 3'30 a 11'30 en el cine

PROTECTORA

En el mismo programa: Diplomático de mujeres con MARTHA EGGERT Butaca con entrada, 1'20 Ptas. (timbres incluidos)

Importante: Este local está dotado de calefacción central. 189 CONTROLADOS

Clínica ALOMAR

«Enfermedades Sexuales» BLENORRAGIA, Venéreo - Sífilis Lorenzo Vicens n.º 3 (Travesía José Anselmo Clavé)

FRONTO MARCA Semanario gráfico de los deportes

PROXIMAMENTE MARCA Revista deportiva en huecograbado

EN SEGUIDA MARCA Gráfico nacional del deporte

Marca Marca Marca 30 céntimos

LIRICO HOY, a las 6, Estreno

EL DESPERTAR DE UNA NACION

(Camisas marrones)

La maravillosa obra de Híder plasmada en hora y media de proyección. Ningún español debe dejar de ver esta producción que nos enseña el Movimiento Nacional-Sindicalista de nuestra nación hermana.

Justo M. el Sevillano refiere los más interesantes episodios, en la tierra y en el aire, del sexto día de avance triunfal

Favorecidos por el tiempo que parece estabilizado definitivamente, afirmándose la buena disposición que fué aprovechada el día de Nochebuena, continúa el avance en todo el frente catalán. Los rojos soñaban con llegar hasta el invierno; el invierno era la salvación. Suponian que íbamos a detenernos por el temporal ante los frentes que ellos veían más amenazados. Nuestros soldados no necesitaban mucho para cumplir en cualquier situación la orden de romper un frente. Los soldados españoles están capacitados para hacerlo, aunque el tiempo no se lo permita. Llegó el invierno y en la estación más inclemente, en uno de los climas más duros de España, se rompió el frente y quedó aniquilado el centro de resistencia que el enemigo tenía establecido. El invierno, pues, está a nuestro lado. Con el suelo seco no basta, con eso y con que el aire sea claro. Estamos en el sexto día de operaciones. La semana de Pascuas que ellos creían iba a ser de paz, invocando el nombre de Dios para que los favoreciera, nos ha dado el triunfo que merecíamos. No accedimos a ninguna de las insinuaciones de tregua que venían del extranjero, porque hubiera sido tonto dejar siete días al enemigo para que los aprovechara en sus trabajos de fortificaciones. La semana que ellos querían de tregua ha sido de guerra a fondo, quedando ya a nuestra espalda el Noguera Pallaresa y abordando el Segre, merced a una serie de maniobras que se están realizando con sujeción a un plan que ni ha tenido ni tendrá variaciones.

El centro de toda la gran línea de operaciones se alza en el macizo de Monsencl con cotas de 1056 y 1347 metros. Fueron desbordadas estas alturas y envuelta la sierra con sus estribos orientales y las sierras de San Mamed y Montera. A través de estas tierras, pasa el río Noguera. Alguna vez los rojos quisieron maniobrar por estos cordales cuando atacaron la cabeza de puente de La Baronia; pero el intento les fracasó. Las maniobras no basta con concebirlas: el secreto está en la ejecución. Y para maniobrar, sobre todo en el extenso frente catalán, se necesita haber puesto en pie un ejército como el nuestro, para el cual no hay problemas. Cuando recibimos las noticias suficientes para trazar esta crónica, sin poder avanzar todo el extenso campo de batalla el avance continúa por todos los sectores. Cuanta resistencia querían oponer los rojos era aniquilada. Caían los pueblecillos de la falda oriental de Monsencl y la bandera de España se clavaba en los mismos. En el cementerio y ermita de Valriet hubo bastante lucha. Los rojos pretendieron hacerse fuertes allí y fueron durísimamente castigados, teniendo que ceder la posición, que era nuestra al mediodía. Las alturas originaron los más bellos episodios de la jornada. La Infantería, que se había concentrado durante la noche al pie de la sierra, abordó la escalada al amanecer y después de una hora de lucha, tanto con el enemigo como con los obstáculos que oponía el terreno, fueron ocupados los vértices señalados por el mando. Todos los elementos allí alineados rivalizan estos días en el cumplimiento del deber con entusiasmo extraordinario.

En el sector del Sur, ha habido también notables progresiones. Alhaje, que es un nudo de comunicaciones principales ha sido ocupado, así como otras posiciones importantes. La aviación sigue incansable en sus servicios. Es dueña absoluta del aire y no da tregua en sus intervenciones.

Hasta de noche, cuando la Infantería descansa sobre las líneas conquistadas durante el día, salen los aparatos a cumplir su misión sobre campos y ciurteles. Los servicios de la zona roja están prácticamente aniquilados. En cuantas ocasiones osaron presentarse hoy, han sido batidos con pérdidas continuas de aparatos. La aviación roja puede decirse que no existe.

Todas las maniobras realizadas en el Norte, en el Centro y en el Sur, que han dado por resultado la ocupación de pueblos que el parte os ha dado junto con las posiciones y alturas que con signa han tenido como complemento un número crecidísimo de prisioneros. El enemigo está haciendo esfuerzos para contener nuestro avance; pero todo le falla. El frente catalán que pensaba ser la línea fronteriza de un estado soviético en el occidente de Europa, cae ante el empuje de los soldados de la civilización.

La impresión del día es gratísima. No puede detallarse en los límites de una crónica que por fuerza ha de contraerse. Esos límites que encerrarán al cronista parecen no existir para los soldados que avanzan desde hace seis días por tierras de Cataluña.

Justo M. SEVILLANO

FRONTON BALEAR HOY, JUEVES Tardo a las 5

ATANO—ECHAVE contra ECHEVARRIA—REGO SATUR—ECHENIQUE contra BARRENECHEA—TRECET Y quinielas. Detalles por carteles y programas. Sábado tarde y noche partidos.

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1890 Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena. Rebanas, 1 el 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

SEGURO CONTRA DIVULSIONES La Funeraria LIORÉ GENERAL AGUA 2329 TELEFONO: 2017

LAS CALZADOS AMERICAS 8. JULIO, 159 SOCIAL, SINDICATO, 17

CALZADOS CELTA JAIME II, 67

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860. Fábricas de medio cristal y vidrio hueco ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

SASTRERIA UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl. y Margall, 18 TELEFONO NUM. 11 FELANITX Sucesal: BRONDD, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

SUSCRIPCIÓN:
Un mes. 2'50 ptas.
Extranjero semestre. 24'00 "
Número suelto. 0'15 "

AÑO III
PALMA DE MALLORCA
NUM. 480

1938
MIÉRCOLES, 28 DE DICIEMBRE
III TRIUNFAL

Redacción
y Oficinas:
CALLE OLMOS, 140
1.º piso

La gloriosa ofensiva en Cataluña vista y juzgada por los periódicos extranjeros

Londres.— La prensa de esta capital dedica informaciones extensísimas a los avances triunfales de los ejércitos de Franco, dentro de la región catalana.

Hacen resaltar especialmente, la maravilla de la organización, la pericia, asombrosa del mando y el heroísmo formidable de las tropas.

EN LA REGION DEL SUR

Según estas informaciones inglesas, los éxitos más grandes de los nacionales españoles, se han registrado en el frente meridional de Cataluña, en donde se han efectuado ocupaciones de pueblos, llegando hasta muy cerca de Granada a lo largo del camino que une esta población con la Solera.

Otras columnas avanzan en dirección a Reus, todo ello con la apariencia de un movimiento grandioso sobre Tarragona.

La prensa londinense, calcula el avance efectuado por los nacionales en este sector en una profundidad de 40 kilómetros.

EN EL FRENTE OCCIDENTAL

Las tropas nacionales, que no se detienen jamás ante la resistencia del enemigo, han encontrado en este frente serias dificultades, que hacen su marcha más lenta, que en otras regiones. Pero continúan avanzando y venciendo admirablemente todos los obstáculos.

La configuración del terreno y el mal tiempo reinante han sido los motivos de esta menor rapidez en el avance.

A ORILLAS DEL SEGRE

Según informando los periódicos de Londres, de que el Ejército del General Franco, ha cruzado por diversos lugares el río Segre, y van aproximándose a la región de Seo de Urgel.

CATALUÑA TIEMBLA

También según las noticias de la prensa de esta capital, los dirigentes de Cataluña y los milicianos se encuentran bajo una depresión moral incalculable.

Desde luego la rapidez del avance, que no esperaban, por haber intentado repetidamente obtener la mediación extranjera, que les facilitara una tregua, de Navidad, que dedicar a trabajos de fortificación, les ha quitado de la cabeza toda esperanza de llevar adelante estos trabajos.

El pánico va empezando a cundir, y en muchos lugares son ya insuficientes las amenazas para evitar que el miedo se haga patente.

TAMBIEN MADRID SE ASUSTA

Coincidiendo con la marcha triunfal de los Ejércitos del Caudillo en tierras de Cataluña, también el pánico se apodera de los mandones de la antigua capital española. Un diario de Lisboa, da cuenta—y reproducen la noticia los periódicos londinenses—de que, «las autoridades madrileñas han dispuesto una vez más, y proclamando penas severísimas la evacuación inmediata de la población civil, basando la orden, en la escasez de víveres en aquella capital».

LA PRENSA GERMANA

Berlín.— Toda la prensa alemana dedica gran extensión a los avances nacionales en el frente de Cataluña.

Publica en grandes titulares e información gráfica, crónicas y artículos de la ofensiva, a la que califica de magistral y nunca vista en los anales bélicos del mundo.

Camara: lee FALANGE

EL MARXISMO VUELVE A BUSCAR EN FRANCIA AMBIENTE Y AYUDA

LOS TRASHUMANTES

Burgos.— Se sabe, que hace quince días han salido diversas comisiones de la zona roja española con dirección a París.

Estas comisiones tienen el propósito durante su estancia en la zona francesa de desencadenar una campaña contra los bombardeos de las poblaciones de retaguardia rojas.

Una vez que dichas campañas hayan encontrado eco en diversos periódicos marxistas, las citadas comisiones, se embarcarán hacia Norteamérica, para entrevistarse con el presidente Roosevelt, con ánimo, de convencerlo, de que ha llegado la hora de su intervención en el conflicto español.

Entre los individuos que integran las comisiones figura un individuo

apellidado Mora, director de colonias infantiles en el extranjero y que percibe sueldo de 25.000 francos mensuales.

OTRA DENUNCIA

París.— «L'Action Française» denuncia la actitud flemática del gobierno francés que a pesar de sus promesas de no intervención continúa ayudando a los rojos españoles.

Dice el mismo periódico que el gobierno Daladier ha dado órdenes a diversas sociedades eléctricas francesas para que presten energía eléctrica a Barcelona.

Esta medida es contraria a lo prometido en el acuerdo y también a la ley francesa que prohíbe el suministro de energía eléctrica francesa.

RASGO DE UNAS OBRERAS

Santander.— Los empleados y obreros, de la Fábrica de perfumería «Les Rosales» han hecho donación íntegra del sueldo extraordinario cobrado como aguinaldo de Navidad al Gobernador Militar de la Provincia, para que lo distribuya a los heridos de guerra.

Se celebrará en la misma fábrica, una fiesta durante la cual, las obreras entregarán a los heridos sus donativos.

POR LA MUERTE DE MARTINEZ ANIDO

Bilbao.— En la Delegación de Orden Público de la mencionada capital han sido fijados unos pliegos para que firmaran su testimonio de condolencia los bilbaínos con motivo del fallecimiento del Ministro de Orden Público, General Martínez Anido.

Los pliegos han sido rápidamente llenados por millares de ciudadanos, que han desfilado por la Delegación.

FUNERALES

Bilbao.— En la Iglesia de San Nicolás, se ha celebrado una misa en sufragio del alma del General Martínez Anido, organizada por el Patronato Antituberculoso y a la que han asistido las autoridades y jerarquía del Movimiento en la capital norteña.

AYUNTAMIENTO BILBAINO

Bilbao.— En el Ayuntamiento de la ciudad, se ha hecho constar en acta el sentimiento por la muerte de don Soveriano Martínez Anido. También se ha acordado costear unos funerales para las almas de los camaradas caídos cuando la reconquista de Bilbao.

NOSOTROS, QUE RECHAZAMOS LOS PUESTOS DE VANGUARDIA DE LOS EJERCITOS CONFUSOS QUE QUISIERON COMPRARNOS CON UNAS MONEDAS CON FRASES FALSAS, QUEREMOS AHORA EL PUESTO DE VANGUARDIA, EL PRIMER PUESTO PARA EL SERVICIO DEL SACRIFICIO.

JOSE ANTONIO.

DE LA JEFATURA DE ANTIAERONAUTICA

Para evitar alarmas infundadas esta Jefatura pone en conocimiento del público que el próximo día 30 de los corrientes a las 10 horas se efectuarán ejercicios de tiro por Baterías emplazadas en la Costa

Pama, 28 de Diciembre de 1938.— III A. T.
De orden del Sr. Comandante Jefe, —El Secretario General, Wallys y Go dea.

ANTES DEL VIAJE DE CHAMBERLAIN A ROMA PARA VER AL DUCE

Londres.— En los círculos políticos bien informados, se dice que en París correteaba el rumor de que, el Gobierno francés intenta evitar que Chamberlain sirva de mediador entre Italia y Francia, sin que antes pase por París para enterarse de la opinión del gabinete francés.

Pero en los centros londinenses, se afirma, que esta combinación no entra en los cálculos del Premier británico, quien ha manifestado varias veces, que no quiere ir a Italia con las manos atadas.

Todas las cancillerías del mundo es-

peran ávidas del próximo viaje para ver si en él, se estabiliza el problema europeo.

Londres.— El ministro presidente inglés Chamberlain que se encuentra actualmente en Cheuvers se trasladará a comienzos de la semana próxima para una partida de caza a la finca del ministro del aire Lord Swinton en Yorkshir. A finales de la semana próxima regresará a Londres Chamberlain y Lord Halifax a fin de disponer los últimos preparativos para el próximo viaje a Roma.

CUMPLEAÑOS DE LA CONSAGRACION DEL ARZOBISPO DE BURGOS

Burgos.— Hoy se ha cumplido el 2º aniversario de la consagración del Arzobispo de Burgos D. Castro. Dadas las circunstancias por las que vive España el Ilmo. Prelado ha querido vestir esta fiesta religiosa de recogimiento e intimidad. A las 5 y media de la mañana el Sr. Obispo ha celebrado misa pontifical en la Catedral a la que asistieron destacadas personalidades, figurando el presidente de la Diputación, jefes de la milicia y numerosos fieles que han

querido testimoniar la admiración y simpatía al Dr. Castro.

Terminada la misa se ha cantado solemne Te Deum acudiendo numerosos fieles a besar el anillo pastoral, haciendo la entrega el Ayudante del Caudillo Sr. Martínez Mata de una fotografía del GENERALISIMO con senda dedicatoria; cuya entrega agradeció el Dr. Castro.

El Sr. Serrano Suñer asistió al almuerzo con que el Dr. Castro obsequió a sus íntimos.

TRISTES NAVIDADES EN BELEN

Belén.— Una noche límpida y serena a pesar de la rigurosa temperatura invernal contribuyó a llevar una gran masa de fieles a las funciones nocturnas de la iglesia de la Natividad. La mayor parte de la concurrencia la formaban mujeres, ya que están éstas exentas, de presentar a la policía su permiso de viaje. Muchas de ellas vestían de luto y rogaban por sus hijos y parientes caídos en la actual rebelión, encendiéndose multitud de cirios como ofrenda, para rogar la libertad de los que continúan detenidos, por los ingleses.

El orden en el interior y exterior del Templo fué mantenido por soldados británicos. Entre la concurrencia figuraban muchas damas británicas esposas de oficiales recientemente incorporados a Palestina. Del cuerpo consular se hallaba presente el Conde Mazzolini Cónsul General de Italia y el cónsul español representante del Generalísimo Franco.

La nota interesante de la festividad de este año, fué la presencia de muchos árabes cristianos, con su especial turbante beduino, impuesto a los hombres por una decisión del Comité central de la revolución árabe en orden del pasado septiembre.

No se lamentó ningún incidente; pero sí se puso de manifiesto la tristeza de la concurrencia, en otros años bulliciosa y animada.

ACTUA EN LA CHINA EL BANDIDAJE

Shanghai.— El miércoles han sido víctimas quince extranjeros en Shanghai de una escuadrilla de bandoleros, que les ha despojado de todos sus efectos de valor.

Los extranjeros, principalmente los americanos, habían partido en sus autos del American Columbia Contry Club situado al oeste de Shanghai cuando fueron detenidos por los salteadores, probablemente chinos, que armados de pistola y muser les despojaron de cuanto de valor tenían sobre sí huyendo poco después en un auto dispuesto al efecto.

Nuestro grito imperial:

¡ARRIBA ESPAÑA!

DE VALERA IRA A WASHINGTON

Dublin.— Se comunica oficialmente el miércoles por la noche que el ministro presidente irlandés De Valera llegará el 6 de mayo del año próximo a Washington en virtud de la invitación del presidente Roosevelt alojándose un día en la Casa Blanca. Después se trasladará De Valera por algunos días a Nueva York visitando la exposición mundial. Posiblemente tomará parte en la apertura solemne del parlamento irlandés.

EL REY BELGA EN LA COSTA AZUL

París.— El miércoles ha llegado a la costa azul el Rey Leopoldo de Bélgica y la reina madre Elizabeth. Pasarán catorce días de vacaciones en Beaulieu Sur Mer.

HACIA EL CAMPO

París.— La prensa barcelonesa, inserta el siguiente anuncio:

«Cambrils de Mar.— Ante el enorme contingente de evacuados de las zonas de guerra y el número cada día más crecido de ciudadanos que se trasladan a esta villa, fijando en la misma su residencia accidental o definitivamente, este Ayuntamiento se ha visto en la imperiosa necesidad de adoptar en fecha 13 de los corrientes el acuerdo de no admitir más personal a los efectos de racionamiento y alojamiento, por estimar insuficiente para su población actual lo mismo las existencias de víveres que el suministro que de ellos se importa, así como el número de viviendas radicadas en el término municipal.»

«Lo que se hace público para general conocimiento y a los efectos consiguientes.»

«Cambrils de Mar.—El Alcalde.»

TODO UN NOMBRE

París.— Leemos en «Las Noticias» simple convocatoria a los socios de una de tantas cooperativas barcelonesas. Anotar el nombre de la cooperativa. Se titula «La Necesidad».

¡Indicadísimo!...